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Sessió 11.1

La sessió s’obre a les nou del matí. Presideix el president del Parlament, acompanyat 

de la vicepresidenta primera, la secretària primera, el secretari segon i la secretària quarta. 

Assisteixen la Mesa el secretari general, el lletrat Ferran Domínguez García i el lletrat Joan 

Ridao i Martín.

Al banc del Govern seu el president de la Generalitat, acompanyat de tot el Govern.

ORDRE DEL DIA DE LA CONVOCATÒRIA

1. Preguntes amb resposta oral.

2. Proposta de designació dels diputats que han de defensar davant el Congrés dels 

Diputats la proposició de llei de modificació de la prescripció dels delictes contra la llibertat 

sexual comesos contra menors d’edat (tram. 271-00001/15). Junta de Portaveus. Designa-

ció dels diputats.

3. Interpel·lació al Govern sobre la política relativa a l’arribada i el repartiment de menors 

estrangers no acompanyats (tram. 300-00001/15). Grup Parlamentari de VOX en Cataluña. 

Substanciació.

4. Interpel·lació al Govern sobre la pobresa infantil i la garantia de rendes (tram. 300-

00015/15). Grup Parlamentari Comuns. Substanciació.

5. Interpel·lació al Govern sobre el suport als sectors productius i les inversions empre-

sarials (tram. 300-00011/15). Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya. Substan-

ciació.

6. Interpel·lació al Govern sobre l’envelliment de la població com a factor estructural i 

condicionant de les polítiques de salut (tram. 300-00012/15). Grup Parlamentari Socialistes 

i Units per Avançar. Substanciació.

7. Interpel·lació al Govern sobre el finançament del món local (tram. 300-00017/15). 

Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana de Catalunya. Substanciació.

8. Interpel·lació al Govern sobre la previsió de desenvolupar el dret civil català en aques-

ta legislatura (tram. 300-00013/15). Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar. 

Substanciació.

9. Interpel·lació al Govern sobre la protecció del delta de l’Ebre (tram. 300-00016/15). 

Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana de Catalunya. Substanciació.

10. Interpel·lació al Govern sobre el programa de llengua àrab i cultura marroquina im-

plantat al sistema educatiu (tram. 300-00014/15). Grup Parlamentari de VOX en Cataluña. 

Substanciació.

11. Interpel·lació al Govern sobre la manca d’inversions i el dèficit de serveis públics als 

Pirineus (tram. 300-00018/15). Grup Parlamentari de Junts. Substanciació.

12. Interpel·lació al Govern sobre la necessitat de garantir una veu catalana a l’exterior al 

servei dels interessos i les necessitats de la Catalunya del segle XXI (tram. 300-00019/15). 

Grup Parlamentari de Junts. Substanciació.

13. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les polítiques de seguretat 

(tram. 302-00002/15). Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya. Debat i votació.

14. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació del català (tram. 

302-00003/15). Grup Parlamentari de Junts. Debat i votació.

15. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les polítiques per a atendre 

l’emergència d’habitatge (tram. 302-00001/15). Grup Parlamentari Comuns. Debat i votació.

16. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el transport ferroviari (tram. 

302-00004/15). Grup Parlamentari de Junts. Debat i votació.

17. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el sistema ferroviari (tram. 302-

00005/15). Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana de Catalunya. Debat i votació.

18. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les polítiques d’habitatge i la 

defensa de la sobirania i l’autogovern (tram. 302-00006/15). Grup Parlamentari d’Esquerra 

Republicana de Catalunya. Debat i votació.

19. Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre els macroprojectes i el model 

de país (tram. 302-00007/15). Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - De-

fensem la Terra. Debat i votació.
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El president

Comença la sessió.
La llista de les preguntes a respondre oralment en el Ple està inclosa en el dossier 

del Ple que vostès tenen en els seus..., que se’ls ha repartit prèviament. D’acord amb 
l’article 164 del Reglament, se substanciaran aquest matí, com a primer punt de l’or-
dre del dia d’aquesta sessió plenària.

Abans de començar l’ordre del dia, els faig avinent que tres diputats i una dipu-
tada han delegat el seu vot per a aquesta sessió plenària. El diputat David Pérez i 
la diputada Rosa Maria Ibarra Ollé, als quals desitgem una ràpida recuperació, del 
Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, han delegat el seu vot en la dipu-
tada Elena Díaz Torrevejano. Els diputats Carles Puigdemont i Casamajó i Lluís 
Puig i Gordi, del Grup Parlamentari de Junts, han delegat el seu vot en el diputat Al-
bert Batet i Canadell.

Compliment de la Moció 111/XII, sobre les operacions de rescat  
a la Mediterrània i les polítiques d’acollida de migrants

Així mateix, els informo que, en compliment d’allò que estableix la Moció 111/XII, 
del Parlament de Catalunya, sobre les operacions de rescat a la Mediterrània i les 
polítiques d’acollida de migrants, segons les dades oficials de l’Organització Inter-
nacional de les Migracions, des de l’inici d’aquest any hi ha un total de 1.643 vícti-
mes mortes i desaparegudes a la Mediterrània. 

Manifestació de condol per les víctimes de la DANA del dia 29 d’octubre
Ahir, la gota freda DANA es va acarnissar d’una manera ferotge al País Valen-

cià i a una part de Castella - la Manxa, concretament a la demarcació d’Albacete. 
Les imatges són realment esfereïdores. Hem de lamentar que hi ha víctimes mortals 
a conseqüència d’aquests aiguats. 

Em sembla que expresso el sentiment unànime d’aquesta cambra a l’hora de tras-
lladar l’afecte, la solidaritat i el suport del Parlament de Catalunya a aquests territo-
ris, al País Valencià, a Castella - la Manxa i a desitjar que els serveis d’emergència 
puguin desplegar tot el seu potencial justament per emparar aquestes víctimes. 

Els demano un minut de silenci per recordar justament aquestes persones mortes.
(La cambra fa un minut de silenci.)
El primer punt de l’ordre del dia són les preguntes amb resposta oral al president 

de la Generalitat.

Pregunta al president de la Generalitat sobre les gestions fetes per 
a minimitzar a Catalunya les afectacions pel tancament de plantes 
del grup Volkswagen a Alemanya

317-00012/15

La primera pregunta la formula el diputat senyor Albert Batet Canadell, del Grup 
Parlamentari de Junts, sobre els darrers esdeveniments polítics.

Albert Batet i Canadell

Honorable president Rull, president Illa, membres del Govern, diputats i diputa-
des, molt bon dia a tothom. 

Sumar-nos en primer lloc en nom de Junts per Catalunya i mostrar tot el suport 
i tota la solidaritat als pobles del País Valencià i d’Albacete davant les imatges que 
veiem i les notícies que rebem del temporal DANA.
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També, en segon lloc, recordar que avui fa set anys de l’exili del president Puig-
demont, dels consellers Toni Comín i Lluís Puig, un exili que, mentre duri, ningú 
podrà parlar de normalitat política a Catalunya.

President, aquesta setmana el grup Volkswagen va anunciar el tancament de tres 
plantes a Alemanya i l’acomiadament de milers de llocs de treball. Ens preocupen 
les afectacions per a la Seat de Martorell. President, ha fet alguna gestió amb els di-
rectius de Volkswagen per minimitzar els efectes a Catalunya?

El president

Per respondre té la paraula el president de la Generalitat.

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca)

Sí, bon dia. Vull que les meves primeres paraules, també en aquesta sessió de 
control, siguin de solidaritat i de condol a totes les persones que han patit les con-
seqüències d’aquest temporal a la Comunitat Valenciana, a Castella - la Manxa i 
a Andalusia. Ahir vaig poder enviar un missatge de solidaritat als tres presidents 
d’aquestes comunitats autònomes posant a disposició tots els efectius que té Cata-
lunya en el cas que els puguin necessitar. Crec que és just fer-ho i, en fi, les notícies 
que es van coneixent són colpidores per totes i per tots. 

Anant a la pregunta que em formula vostè, senyor Batet: sí, he tingut reunions 
amb els màxims responsables de Seat Volkswagen a Catalunya. Efectivament, la si-
tuació la coneixem tots, és preocupant per algunes plantes industrials d’Alemanya. 
Per primer cop aquest grup automobilístic es planteja..., per primer cop des de la 
seva fundació fer alguns tancaments a Alemanya i, per tant, hem ofert tot el suport 
als directius, als equips de Volkswagen a Catalunya.

I també li he de dir que estic en contacte amb els presidents de la comunitat au-
tònoma de Navarra, María Chivite, de la Comunitat autònoma Valenciana, Carlos 
Mazón, on també té plantes productives i interessos econòmics el grup Volkswagen 
per, juntament amb el Govern d’Espanya, totes tres comunitats autònomes, fer tots 
els esforços que puguem fer i que ens correspon a nosaltres per donar suport a les 
activitats productives del grup Volkswagen a Catalunya.

Li he de dir també que estan ben encarrilades, que han pogut gaudir d’ajuts de 
fons europeus per poder fer la transformació industrial que han de fer cap al vehi-
cle elèctric, que tenen una estratègia ben definida i que des del Govern de Catalunya 
acompanyarem amb tota la decisió i determinació que mereix un grup industrial de 
les característiques de Volkswagen.

El president

Per repreguntar té la paraula el diputat Albert Batet.

Albert Batet i Canadell

President, la informació que tenim de la Seat és de molta preocupació. I que ni 
vostè ni el Govern espanyol estan fent la feina, com per exemple amb les subven-
cions i els ajuts per a tots els projectes d’electrificació i d’inversió en aquest àmbit. 
President, li pertoca liderar, i les seves paraules no van en la mateixa línia que els 
vots dels seus diputats a Madrid. Ho veiem ara amb la Seat, ho vam veure amb el 
sostre de despesa, que vostè va dimitir de defensar els interessos dels catalans i els 
recursos per a Catalunya.

Ho hem vist també aquestes últimes setmanes amb inversions clau pel futur de 
Catalunya com el projecte de la vall de l’hidrogen verd, a Tarragona. La seva supe-
ditació i subordinació a Madrid, al PSOE i a Pedro Sánchez són nefastes per a Ca-
talunya. 

Junts fem la feina que vostè no fa. Assumim la responsabilitat que vostè ha dimi-
tit. Deixi de barallar-se amb l’Ayuso, deixi de fer de baró del PSOE i exerceixi el pa-
per de president de Catalunya defensant els interessos dels catalans i de les catalanes 
i de l’empresa i de la indústria catalana, que vol dir també dels treballadors.
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Un president de la Generalitat ha de defensar les inversions. Ha de lluitar perquè 
no perillin aquestes inversions i aquests llocs de treball i perquè Catalunya no perdi 
la competitivitat. No no fer problemes al PSOE ni al Pedro Sánchez.

Vostè a l’hora de defensar Catalunya ha de canviar de cantó de la taula. Vostè 
s’ha mantingut al cantó de l’Estat espanyol i necessitem un president de Catalunya 
que defensi els interessos dels catalans i de les catalanes. 

Moltes gràcies.

El president

Per respondre té la paraula el president de la Generalitat.

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca)

La situació del grup Volkswagen i dels interessos que té el grup Volkswagen a 
Catalunya és prou seriosa com perquè no m’apunti jo a fer demagògia. Escolti’m, no 
m’apunto jo a fer demagògia. Si realment tenen interès en ajudar el grup Volkswa-
gen, treballem junts i discretament. 

Jo no ho faré enfrontant-me amb el Govern d’Espanya per defensar Volkswagen, 
crec que és el camí equivocat. No ho faré enfrontant-me amb ningú, ho faré parlant 
amb els directius de Seat Volkswagen, veient en què els podem ajudar –hi ha coses 
que podem fer des del Govern i hi ha coses que no podem fer des del Govern–, fent-
ho concertadament amb les comunitats autònomes on tenen interessos, que són Na-
varra i la Comunitat Valenciana, i juntament amb el Govern d’Espanya. Això és el 
que faré. 

Crec que hi han elements importants a Catalunya... (Sona el senyal acústic que 
indica que s’ha exhaurit el temps d’intervenció.)

El president

Se li ha acabat el temps, president.

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca)

...per poder mantenir aquests jocs de treball i així ho faré. 
Gràcies.

El president

La següent pregunta... 

Pregunta al president de la Generalitat sobre la situació d’alarma 
pel retrocés de l’ús social del català

317-00015/15

...la formula el diputat senyor Josep Maria Jové Lladó, del Grup Parlamentari 
d’Esquerra Republicana, sobre els darrers esdeveniments polítics.

Josep M. Jové Lladó

Gràcies, president. En primer lloc, voldria enviar en nom del Grup Parlamenta-
ri d’Esquerra Republicana tota la nostra solidaritat a les persones afectades per la 
DANA al País Valencià i a Castella - la Manxa, en especial als familiars de les víc-
times mortals i també agrair al mateix temps la feina incansable dels serveis d’emer-
gència i els voluntaris. 

President Illa, l’ús social del català ha retrocedit set punts en quinze anys. Estem 
en alarma lingüística. Si recula la llengua comuna, el català, recula la cohesió social. 
President, com valora la situació del català?

El president

Per respondre té la paraula el president de la Generalitat.
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El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca)

Senyor Jové, coincidim en el diagnòstic. De fet, el conseller de Polítiques Lin-
güístiques va informar el Govern i ha fet públic el diagnòstic, que és un diagnòstic 
preocupant pel que fa a referència a l’ús del català. Per això hem traçat ja un pla de 
treball per revertir l’ús social del català. Hi estem també treballant i espero que pu-
guem arribar a un acord en el pacte pel català, que m’agradaria que tingués el mà-
xim suport possible d’aquesta cambra per, conjuntament, la majoria de grups possi-
bles, idealment tots, poder consensuar les mesures que s’han de portar a terme per 
revertir l’ús social del català. No tingui vostè cap dubte que jo mateix, com a presi-
dent, i el meu Govern, estaran on han d’estar en la defensa de l’ús social del català.

El president

Per repreguntar té la paraula el diputat senyor Josep Maria Jové Lladó.

Josep M. Jové Lladó

Gràcies, president. El 2024, la realitat social de Catalunya no és la mateixa que la 
dels anys vuitanta. I, per tant, no ens serviran les velles receptes de llavors perquè el 
país es mou, canvia i perquè la globalització, president, arrasa les llengües minorità-
ries. Aquest és el repte que tenim. Que la llengua catalana torni a ser el pal de paller 
de la cohesió social. És només així que tindrem resiliència lingüística davant d’una 
diagnosi que és més que preocupant. Hem de fer que el català sigui útil, facilitar-ne 
l’aprenentatge i obrir i oferir la nostra llengua a tota la societat, als que han nascut 
aquí, als que hi han arribat després i a tots aquells que han decidit viure a Catalunya 
i fer de Catalunya el seu país. 

I això depèn, en primera instància, dels catalanoparlants, evidentment, però tam-
bé de les institucions. No es pot defensar la llengua si no l’utilitzen els que l’han de 
protegir, president. Per a molts joves, el contacte amb el català es limita únicament i 
exclusivament a l’escola, i encara gràcies. A Barcelona, el català, com a llengua ha-
bitual entre el jovent, ha retrocedit del quaranta-sis al vint-i-vuit per cent en menys 
de trenta anys. Són dades del seu Govern, president, del mes de setembre. I per re-
vertir-ho, cal que el català sigui viu al carrer, a les xarxes socials, a les plataformes 
audiovisuals, als jocs d’ordinador, que continuï la recuperació del Super3 i la feina 
de rellançament de la Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals. Convertir el 
català, doncs, en llengua d’ús habitual i normal a tot arreu.

També sabíem fa uns quants dies que quatre mil persones s’havien quedat en llis-
ta d’espera al Consorci per a la Normalització Lingüística. Si hi ha tanta gent dis-
posada a aprendre la nostra llengua, hem d’aprofitar aquesta oportunitat, president. 
D’això anava el pla de xoc de l’anterior legislatura, després d’anys de desídia i aban-
donament de les polítiques actives en favor del català.

El Govern ha de donar resposta a aquesta demanda i combatre simultàniament, 
sense por, sense tebior ni tremolor de cames, les discriminacions lingüístiques com 
les que hem vist una vegada més, i no fa massa dies, en centres de salut. Hem de 
fomentar i protegir el català, i per fer-ho cal tenir molt clar qui són els nostres com-
panys de viatge, president. Si els que el defensen i l’han defensat sempre, fins i tot en 
la clandestinitat, o si són aquells que promouen denúncies contra l’escola catalana.

La tria no és neutral, president. Les fotos no són neutrals. Per això el comminem 
a concretar mesures per promoure i defensar el català amb urgència... (Sona el se-
nyal acústic que indica que s’ha exhaurit el temps d’intervenció.)

El president

Se li ha acabat el temps.

Josep M. Jové Lladó

...amb recursos, i sobretot tenint una actitud decidida i sense ambigüitats.
Moltes gràcies.
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El president

Per respondre té la paraula el president de la Generalitat.

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca)

Jo ja he fet la tria. La tria és la defensa dels drets lingüístics de tothom, en parti-
cular dels catalanoparlants, per tant, tothom té dret a ser atès des dels serveis públics 
en català. Jo he fet la tria d’apostar pel català com una eina d’integració, de cohesió 
social. Hem fet la tria com a Govern de facilitar a tothom, per descomptat, que vul-
gui aprendre el català, que tingui els recursos en forma de cursos per poder-ho fer, i 
per tant s’ha d’incrementar l’oferta i en aquest sentit hi estem treballant. És una bona 
notícia que hi hagi més gent que el vulgui aprendre. Hem fet la tria de garantir que 
des de les institucions no només es garanteix el dret a expressar-se i a viure en cata-
là, sinó que es facilita i es promociona la llengua catalana i, per tant, també ho fem 
desinhibidament i convençudament. Hem fet la tria de que el català sigui una eina de 
cohesió social i, per tant, en fi, que serveixi per integrar; les persones nouvingudes a 
Catalunya l’han de conèixer i s’han de poder integrar. 

I hem fet aquesta tria, no? Hem fet la tria de que el català, des de l’àmbit audio-
visual, tingui l’impuls que ha de tenir per poder estar a l’abast de totes les persones 
joves, els nois i les noies, a l’hora d’aprendre, en l’àmbit dels videojocs, en l’àmbit 
audiovisual, en tots els àmbits. En aquest sentit, la feina de la Corporació Catalana 
de Mitjans Audiovisuals és particularment referent.

En tot això estem, senyor Jové. I estem, sobretot, en el que jo crec que és tam-
bé un element important, que és fer un pacte el més ampli possible. I convido a tot-
hom perquè acordem les mesures, entre tots, que s’han de fer perquè sigui reeixit, 
aquest impuls al català, no? I, per descomptat, també treballar perquè el català pu-
gui ser present a les institucions europees. Crec que ben aviat podrem tenir notícies 
en aquest sentit.

El president

La següent pregunta sobre la situació política...

Pregunta al president de la Generalitat sobre les mesures per a afrontar 
el problema de la inseguretat ciutadana

317-00014/15

...la formula el diputat senyor Juan Fernández Benítez, del Grup Parlamentari del 
Partit Popular de Catalunya.

Juan Fernández Benítez

Gràcies, president. Primer de tot, sumar el Grup Parlamentari del Partit Popular 
al missatge de suport i solidaritat a Andalusia, Castella - la Manxa i, especialment, a 
la Comunitat Valenciana. 

President, el Govern que vostè presideix va celebrar ahir un comitè nacional de 
seguretat i justícia al més alt nivell. Podem concloure d’aquesta decisió que el presi-
dent de la Generalitat de Catalunya considera que Catalunya té un greu problema 
d’inseguretat ciutadana?

El president

Per respondre, té la paraula el president de la Generalitat.

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca)

Pot concloure d’aquesta reunió que el Govern de Catalunya treballa per millo-
rar la seguretat a Catalunya; que el Govern de Catalunya dona ple suport als cossos 
i forces de seguretat i, en particular, a la Policia de Catalunya; que el Govern de 
Catalunya creu que s’ha de treballar coordinadament entre els àmbits de seguretat 
i els àmbits de justícia, que és el segon esglaó, segon element, per poder, un cop 
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detingudes i posades a disposició judicial aquelles persones que trenquen la convi-
vència, doncs, que puguin rebre, si s’escau, la sanció penal corresponent, i que el 
Govern de Catalunya esmerça i esmerçarà tots els esforços i tots els recursos que té a 
la seva disposició perquè hi hagin millores tangibles en aquest àmbit. 

Això és el que pot concloure vostè de la reunió d’ahir.

El president

Per repreguntar, té la paraula el diputat senyor Juan Fernández Benítez.

Juan Fernández Benítez

Gràcies. Senyor president, Catalunya s’ha convertit en una zona zero de la inse-
guretat a Europa. L’últim balanç de criminalitat del Ministeri de l’Interior ens deixa 
unes dades dramàtiques. Durant l’any passat, es van cometre a Catalunya mig milió 
d’infraccions penals. Liderem de llarg la criminalitat a Espanya. Liderem també el 
creixement de delictes. Els delictes que es van incrementar el 2023 van ser viola-
cions i segrestos i aquest 2024, ciberdelictes i tràfic de drogues. 

Tenim, a més, el gravíssim problema de la multireincidència. L’any passat, les 
detencions de multireincidents van créixer un trenta per cent. Pensi que a la ciu-
tat de Barcelona la policia va detenir més de vuit-centes vegades només vint-i-cinc 
persones. Ho repeteixo, només vint-i-cinc persones van ser detingudes vuit-centes 
vegades. I vostès ens proposen, senyor president, un comitè nacional de seguretat i 
justícia. 

La inseguretat que patim no se soluciona amb comitès, juntes o declaracions. 
Tampoc se soluciona de cap manera pactant amb Bildu una reforma de la llei de se-
guretat ciutadana, com ha fet el Partit Socialista. El que ens demana la ciutadania és 
una resposta ferma, una política de contundència i de tolerància zero, una reforma 
immediata del Codi penal per enviar un missatge clar. S’ha acabat el bonisme. 

Per això, li demanem que el Partit Socialista estigui al costat del Partit Popular i 
aprovi la reforma del Codi penal que proposem al Congrés, que s’endureixin imme-
diatament les penes per multireincidència en tots els casos, que la multireincidència 
sigui incompatible amb percebre prestacions socials i que es reformi d’una vegada 
per totes la llei d’immigració perquè la multireincidència sigui causa greu d’expulsió 
en cas que siguin comesos per estrangers. 

Vostè ha dit recentment que Catalunya ha tornat, que ha tornat per liderar. I nos-
altres, en aquest cas, li estenem la mà per facilitar...

El president

Se li ha acabat el temps.

Juan Fernández Benítez

...aquesta tornada. Però si volem que Catalunya torni a ser...

El president

Se li ha acabat el temps.

Juan Fernández Benítez

... un referent, volem que vostè reaccioni i prengui decisions.

El president

Si us plau... (Pausa.) Per respondre, té la paraula el president de la Generalitat.

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca)

El primer que s’ha de fer és fer un diagnòstic acurat, sense dramatismes, de com 
estan les coses. I el segon que s’ha de fer és el que estem fent. Això se soluciona do-
nant suport i confiança a la policia. Això se soluciona incrementant el nombre d’efec-
tius, com ja s’ha fet a la convocatòria de l’any que ve, amb quatre-cents efectius més. 
Això se soluciona fent dispositius per detectar les armes blanques, com es va fer a 
les passades festes de la Mercè. Miri vostè els resultats de les darreres festes de la 
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Mercè. (Juan Fernández Benítez fa gestos de desaprovació.) Sí, sí, pot fer el que vul-
gui amb el cap. Miri vostè els resultats d’aquestes passades festes de la Mercè i com-
pari-ho amb anys anteriors. Això se soluciona amb coordinació entre l’àmbit policial 
i l’àmbit judicial. Això se soluciona treballant i no fent demagògia al respecte.

El president

La següent pregunta al president de la Generalitat sobre la situació política...

Pregunta al president de la Generalitat sobre les mesures previstes 
per a afrontar la situació d’emergència social 

317-00009/15

...la formula el diputat senyor Ignacio Garriga Vaz de Concicao, del Grup Parla-
mentari de VOX en Cataluña.

Ignacio Garriga Vaz de Concicao

Señor Illa, le voy a dar tres datos de la Cataluña que usted preside. Uno de cada 
cuatro catalanes hoy en Cataluña es pobre. El veinticinco por ciento de las familias 
catalanas que están ahí fuera no llegan a final de mes, tienen dificultades para pagar 
los suministros, y la mayoría con dificultades costean su alquiler o apenas pueden 
hacer la compra mensual de sus familias. Lo peor de todo es que muchos de ellos 
tienen empleo, pero no cobran lo suficiente para sacar adelante a sus familias. 

En esa situación, más de medio millón de catalanes, señor Illa. En diez años, de 
los cuales usted ha contribuido y ha formado parte desde la oposición apoyando al 
Gobierno, las familias que no podían mantener la temperatura de sus hogares ha pa-
sado del cinco por ciento al veinte por ciento. Y todo por culpa de usted, de Junts, de 
Esquerra Republicana y de los Comunes.

Ante esta emergencia social, le quiero preguntar cuáles son sus soluciones por-
que no le vemos ni ocupado, señor Illa, ni preocupado por los catalanes.

El president

Per respondre, té la paraula el president de la Generalitat.

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca)

Jo li donaré també tres dades que convé no oblidar. L’economia catalana i l’es-
panyola creixen més que les dels veïns dels països europeus de l’eurozona. Mai hi 
havia hagut tanta gent ocupada, ni a Catalunya ni a Espanya, com hi ha avui, i mai 
s’havia revaloritzat tant, incrementant tant, el salari mínim interprofessional o les 
pensions. Tres dades que també convé que no perdi vostè de vista. 

Però, malgrat això, i sense fer un discurs ni molt menys cofoista, és veritat que hi 
ha gent que ho passa malament, i per això hem posat en marxa un pla d’habitatge, 
el més ambiciós de qualsevol comunitat autònoma. Vostè governava fins fa poc en 
algunes no he vist que es preocupessin massa per l’habitatge, a les comunitats autò-
nomes on han governat. 

Per això estem reestructurant els serveis socials. Per això hem posat un pla per 
reformar la sanitat i per això estem tenint cura d’aquestes persones que no arriben, 
que ho passen malament per arribar a final de mes..., puguin veure millorada la seva 
situació. I per això parlem de prosperitat compartida i defensem models fiscals que 
permetin assegurar que aquesta prosperitat que es genera més que a cap altre lloc de 
l’eurozona, fins i tot més que als Estats Units –ho diu el Financial Times, que no és 
el portaveu de cap coalició socialdemòcrata ni de cap internacional comunista– si-
gui compartida.

El president

Per repreguntar, té la paraula el diputat senyor Ignacio Garriga Vaz de Concicao.
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Ignacio Garriga Vaz de Concicao

Señor Illa, su prosperidad compartida es mentira. Usted lo que promueve es la 
precariedad compartida. Ese es su modelo económico y su modelo social que está 
ofreciendo a los catalanes. No mienta. Los catalanes saben que la mayoría de ayudas 
sociales no van destinadas a los catalanes, señor Illa. Y la evidencia clara es que su 
Gobierno hace tan solo una semana ha vuelto aprobar el famoso programa económi-
co Acol, un programa que destina 19 millones de euros para contratar de manera ex-
clusiva a personas en situación irregular, es decir, a personas que no deberían estar 
bajo ningún caso en nuestro territorio nacional. 

Le digo yo qué haría con 19 millones de euros al año, señor Illa. Por ejemplo, 
construir ciento cincuenta viviendas públicas o cubrir diez mil becas comedor de 
esos niños que usted sabe que tienen pobreza severa. Es decir, la ayuda Acol que us-
ted va a seguir impulsando, señor Illa, no solo va a ampliar el efecto llamada y, por 
tanto, la inseguridad, sino que va a pisotear la dignidad de esos más de trescientos 
mil catalanes que no llegan a final de mes y que con dificultad tienen un empleo. 

Es decir, como siempre, ustedes desprecien a los que cumplen la legalidad y pa-
gan sus impuestos y priorizan a los que acaban de llegar. Pero usted no tiene la pri-
micia porque este programa ya lo impulsaron Junts, los que ahora se ponen las ma-
nos a la cabeza hablando de inmigración; lo continuó Esquerra, y ahora usted lo ha 
seguido impulsando desde su Gobierno. 

Ese es su camino, señor Illa, el camino que nosotros estamos dispuestos a com-
batir; el camino que nos lleva, sin duda alguna, a contribuir al efecto llamada, a 
la ruina y a la inseguridad que condena a los catalanes. Por eso ustedes impulsan 
un cordón antidemocrático y por eso mismo nosotros vamos a seguir denunciando 
sus políticas y jamás me verá sentado en su despacho mientras desprecia a más de 
250.000 catalanes.

Muchas gracias.

El president

Per respondre, té la paraula el president de la Generalitat.

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca)

Tres coses. Tothom que ve a millorar Catalunya té els mateixos drets i els matei-
xos deures que les persones que vivim aquí. I les ajudes que es donen a les persones 
que estan a Catalunya, que són aquí a Catalunya, no es donen ni per raó de la raça ni 
per raó de la llengua, ni per raó de la creença religiosa. Es donen per raó de la situa-
ció objectiva en la que es troben. 

Segona qüestió. Seguirem donant ajuts a les persones que ho necessitin. 
I tercera qüestió. Negant-se a reunir-se amb mi, vostè no em fa cap «despreci» 

personal, que no s’ofengui em té sense massa «cuidado». «Desprecia» la institució 
del president de la Generalitat de Catalunya... Hauria d’anar alerta amb això.

El president

La següent pregunta sobre la situació política...

Pregunta al president de la Generalitat sobre les mesures previstes 
per a afrontar la massificació turística i les seves conseqüències

317-00011/15

...la formula la diputada senyora Jéssica Albiach Satorres, del Grup Parlamentari 
Comuns.
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Jéssica Albiach Satorres

Gràcies, president. Bon dia a totes i a tots. Nosaltres voldríem començar, evi-
dentment, també, enviant tot el suport i la solidaritat al País Valencià, a Castella - la 
Manxa, a Andalusia, que estan patint els efectes de la DANA. 

Dit això, president, la massificació turística que patim, absolutament descontro-
lada, desbocada en algunes ciutats i en alguns pobles de Catalunya, està generant 
veritables problemes als veïns i les veïnes. De fet, aquesta intensitat turística fa que 
es dispare el cost de la vida. En general, impacta directament sobre el dret a l’habi-
tatge perquè s’estan expulsant els veïns i les veïnes dels seus barris. Està trinxant el 
territori i, a més, genera un model productiu que és del tot precari perquè lo que fa 
és generar, com dic, treball precari i, sobretot, salaris baixos. De fet, la mateixa pa-
tronal turística ja està reconeixent que estem morint d’èxit. 

Per tant, president, la pregunta és molt clara: què pensa fer el seu Govern davant 
d’aquesta massificació turística i les seues conseqüències?

Gràcies.

El president

Per respondre, té la paraula el president de la Generalitat.

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca)

El turisme és una font de prosperitat per Catalunya, però una font de prosperi-
tat que pot morir d’èxit si no es regula adequadament. Per tant, jo estic d’acord amb 
vostè que hem de prendre mesures. S’han de prendre mesures, tothom –el propi sec-
tor, les diferents administracions, les municipals, el Govern de Catalunya–, per re-
gular i posar límits i conduir adequadament aquesta font de prosperitat. 

Algunes administracions ja n’han pres de molt contundents. Poso per exemple 
la mesura que va decidir prendre l’Ajuntament de Barcelona d’eliminar tots els pi-
sos turístics. S’han posat en marxa, també, mecanismes en l’àmbit de l’habitatge per 
facilitar a les administracions locals que puguin prendre mesures, aquelles que cre-
guin que aquesta és una qüestió rellevant en el seu terme municipal, en la seva reali-
tat municipal, mesures similars. I des del Govern de Catalunya el que farem –n’hem 
parlat alguna vegada, ho hem de discutir ara en ocasió de la negociació dels pressu-
postos– és veure com elements de fiscalitat poden ajudar-nos a regular el turisme, el 
turisme com a fenomen. Més altres mesures de tipus..., que afecten sectors més con-
crets, com els creuers, que també poden..., i s’han de prendre. 

Ho volem fer parlant amb els grups d’aquesta cambra. Ho volem fer parlant amb 
el sector. Ho volem fer parlant amb altres administracions. Crec que hi ha un con-
sens ampli en què, efectivament, hem de prendre mesures per regular el fenomen 
turístic.

El president

Per repreguntar, té la paraula la diputada senyora Jéssica Albiach Satorres.

Jéssica Albiach Satorres

Gràcies, president. President, «regular» pot dir-ho tot o pot dir res. I nosaltres 
pensem que «regular» en un context de massificació turística absolutament desboca-
da significa «decréixer», i per això s’ha d’actuar en diversos fronts. 

El primer, evidentment, és no ampliar l’aeroport del Prat, perquè això portaria 
20 milions de turistes més cada any. Cal reduir també el nombre de creuers que ar-
riben a les nostres costes. S’ha de regular d’una vegada per totes, ja, els lloguers de 
temporada i reduir de veritat, i no només a Barcelona, a tot arreu, els habitatges d’ús 
turístic. I una altra eina a la que vostè ara feia referència, però que nosaltres pensem 
que ha de ser més ambiciosa, com és la taxa turística, l’impost turístic, que s’hauria 
de reformar amb urgència també en aquestos pressupostos. De fet, en la llei d’acom-
panyament dels pressupostos. 
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I, a més, s’hauria de reformar en tres sentits. El primer seria doblar la seua quan-
tia, és a dir, incrementar un cent per cent aquesta taxa turística. En segon lloc, que 
el recàrrec que ara mateixa pot aplicar i, de fet, està aplicant l’Ajuntament de Barce-
lona el puguen també aplicar tots els ajuntaments i municipis de Catalunya que així 
ho consideren. I, en tercer lloc, allò que es recapte no ha d’anar a la promoció turís-
tica, que és el que passa fins ara, sinó que ha d’anar a polítiques socials i, en concret, 
a polítiques de transport públic i d’habitatge, que són els principals perjudicats; per 
tant, president, aquest és el camí. Catalunya no és un decorat d’Instagram, Catalu-
nya no és un parc temàtic, però sí que és cert que va camí de ser-ho, i per tant, cal 
actuar amb rapidesa, perquè Catalunya és la nostra llar. 

Gràcies.

El president

Per respondre, té la paraula el president de la Generalitat. 

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca)

Els lloguers de temporada..., estem plenament d’acord; de fet, ja estaria resolt si 
alguns no haguessin pres les decisions en forma de votació que van prendre, sembla 
que s’està arrencant en aquest assumpte, tant de bo sigui així. 

En matèria de fiscalitat, ja l’hi he dit, hi han elements a estudiar. Jo parlo de «re-
gular», no de «decréixer»; aquí tenim una diferència. A mi m’agrada seguir creixent 
de forma diferent. Penso que hi ha coses importants a fer i que poden donar resultat 
sobre el tipus de turisme que atraiem, però a mi no se’m treuen del cap tampoc les 
imatges, fa tot just quatre anys, dels carrers buits, sense turistes, i ni una cosa ni l’al-
tra. Per tant, és veritat que s’ha de regular; jo no parlo de «decréixer».

I tres –o quatre. La connectivitat que necessita, des del meu punt de vista, l’eco-
nomia catalana no ha d’anar condicionada ni determinada pel turisme. Els turistes 
arriben de moltes maneres, per aeroport, per tren, per carretera..., seguiran venint, 
hem de prendre mesures per regular, dirigir aquest sector que, hi insisteixo, és una 
font important de prosperitat, no només per a Catalunya, sinó per al conjunt del Me-
diterrani: un vint per cent del turisme de tot el món es concentra a la Mediterrània. 

El president

La següent pregunta sobre la situació política...

Pregunta al president de la Generalitat sobre la protecció del medi 
ambient i la biodiversitat 

317-00013/15

...la formula el diputat senyor Dani Cornellà Detrell, del Grup Parlamentari de la 
Candidatura d’Unitat Popular - Defensem la Terra. 

Ja tornem a tenir un problema allà. Demano als serveis tècnics si poden fer tor-
nar a aparèixer... (Pausa.)

Efectivament, té la paraula. 

Dani Cornellà Detrell

Ahir vam seguir amb el cor encongit l’impacte de la DANA al País Valencià i 
també a Castella i Andalusia. Avui ens hem llevat confirmant el que temíem: dese-
nes de víctimes mortals i moltes persones desaparegudes. El nostre condol i solida-
ritat amb totes les famílies que han perdut algú. 

Aquesta tragèdia ens ha de servir per reflexionar. Tots els científics ens estan 
dient que l’augment de fenòmens meteorològics violents és una de les conseqüències 
de la crisi climàtica i això anirà a més. Aquests desastres tenen causes i són políti-
ques, i darrere tenen responsables públics. Alhora, aquests dies s’està celebrant la 
Trobada Mundial sobre Biodiversitat COP16; un dels seus objectius principals és 
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protegir un trenta per cent del planeta per aturar i revertir la pèrdua de biodiversitat 
i mitigar i adaptar-nos a la nova realitat climàtica. El seu Govern apostarà decidida-
ment per protegir el medi ambient o continuarà amb les polítiques que ens han por-
tat a aquesta emergència? 

El president

Per respondre, té la paraula el president de la Generalitat.

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca)

El meu Govern apostarà decididament –i diria «molt decididament»– per la pro-
tecció del medi ambient, per la protecció de la biodiversitat, en particular; entenem 
que això és compatible amb seguir generant prosperitat a Catalunya, però no tingui 
vostè cap dubte que estarem al capdavant de les polítiques de protecció del medi 
ambient.

El president

Per repreguntar, té la paraula el diputat senyor Dani Cornellà Detrell. 

Dani Cornellà Detrell

President, li faig aquesta pregunta perquè les polítiques que ha anunciat no van 
en la línia de protegir el trenta per cent del país i reduir les emissions de gasos 
d’efecte hivernacle, ni en la línia de mitigar i adaptar-nos a aquesta emergència. El 
temps d’ampliar aeroports, autopistes, Quart Cinturó i de l’asfalt és passat. Ara el 
que cal és invertir en transport públic, millorar les infraestructures ferroviàries que 
han quedat obsoletes per la deixadesa política en forma de nul·la inversió al país; ara 
toca ampliar i fer-ne de noves, i trens tram i més autocars. 

President, anuncien 710 milions per asfalt i no s’estan licitant les obres del pla de 
Rodalies. Els que incompleixen són del seu partit. Com gosa presumir el ministre 
Puente a La Vanguardia de tenir el millor sistema ferroviari? 

Les seves inversions no lliguen amb els seus discursos de descarbonització. El 
seu Govern parla molt d’avions per als turistes i asfalt per a les empreses i del vehi-
cle privat i molt poc de transport públic. 

President, ens porten cap a un escalfament global de 3,1 graus centígrads de mit-
jana. Cal ja un canvi de rumb amb un pla real de reducció d’emissions en tots els 
sectors, sobretot el transport, turisme i indústria. El seu Govern afrontarà la realitat i 
potenciarà el transport públic, o protegirà la terra, el mar i l’aigua dolça? Pau amb la 
natura, senyor Illa, o guerra amb la natura. 

El president

Per respondre, té la paraula el president de la Generalitat.

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca)

Pau amb la natura i prosperitat per a tothom, prosperitat compartida. Aposta-
rem –i apostem– pel transport públic, les inversions que s’estan fent en Rodalies i 
en altres sistemes de transport públic van al ritme que han d’anar. És un sistema que 
ha de conviure..., és un sistema complex que ha de seguir funcionant i, per tant, les 
obres s’han de fer pautadament. 

Apostarem per les energies renovables, i espero que els grups que compartim 
que és important descarbonitzar l’economia i, per tant, tenir fonts d’energies reno-
vables sapiguem també explicar-ho a la ciutadania i trobar llocs on posar molins de 
vent i plaques solars, i espero que el seu grup estigui al costat del Govern quan s’ha-
gin de prendre decisions en aquest sentit. Aquí hi ha un camp ampli per recórrer, 
convindrà vostè amb mi. Miri vostè les xifres del mix energètic i com estem a Cata-
lunya a un quinze per cent quan a la resta d’Espanya estan en un cinquanta per cent. 
Per què no podem estar nosaltres a un cinquanta per cent? Doncs perquè no hem fet 
les instal·lacions d’energies renovables que s’han de fer i que es poden fer a Catalu-
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nya; a Catalunya també hi ha sol i també hi ha vent per poder-ho fer. Hi ha algunes 
instal·lacions que m’agradarà veure si hi donem tots suport. 

Per tant, aposta pel transport públic, aposta per les energies renovables, que és 
una manera de protegir el medi ambient, i polítiques agosarades i capdavanteres en 
defensa del medi ambient fent-les compatibles, hi insisteixo, amb la generació de 
prosperitat compartida a Catalunya.

El president

La següent pregunta, sobre les subvencions a la Fundació Ibn Battuta... 

Pregunta al president de la Generalitat sobre les subvencions 
a la Fundació Ibn Battuta

317-00016/15

...la formula la diputada senyora Sílvia Orriols Serra, del Grup Mixt.

Sílvia Orriols Serra

Manifestar des del nostre grup parlamentari la solidaritat amb els valencians 
i amb el País Valencià i, evidentment, també amb la resta de països europeus que 
aquests darrers dies s’han vist colpejats per l’impacte d’aquests forts aiguats. 

La Fundació Ibn Battuta, una entitat suposadament sense ànim de lucre nascuda 
per fomentar la relació amb el Marroc i els països àrabs, ha rebut més de 230.000 
euros dels contribuents catalans en només tres anys. Per quina raó els catalans hem  
de finançar una entitat que promou una cultura aliena a la nostra nació i que alhora 
està finançada pel rei del Marroc, pel Ministeri d’Exteriors marroquí i pel Consell 
de la Comunitat Marroquina a l’Estranger? Per què hem de dedicar aquesta mà de 
recursos a una entitat que contribueix a generar i finançar contracomunitats al cim 
de Catalunya i que es permet el luxe de qüestionar els drets i llibertats occidentals? 
Una entitat presidida per un exdiputat socialista que persegueix els polítics que es 
neguen a privilegiar la comunitat musulmana i que acusa de delicte d’odi a qui fisca-
litza el padró per evitar el frau i la malversació de fons públics.

Pensen continuar subvencionant amb els nostres diners aquesta fundació que 
atempta contra la llibertat d’expressió i el dret de representació política dels ripolle-
sos i dels catalans?

Pensen continuar finançant a qui es creu amb dret d’inhabilitar representants po-
lítics escollits democràticament a les urnes només perquè fan nosa al seu projecte 
invasiu i expansionista? Bé, això d’inhabilitar representants polítics escollits a les 
urnes, vostès competeixen de tu a tu amb la Fundació Ibn Battuta; per tant, no tenim 
masses esperances al respecte.

No hi ha prou emergència social a Catalunya? No hi ha prou deficiències i man-
cances en els serveis públics d’aquest país que ens puguem permetre regalar els im-
postos dels catalans a associacions que imposen amb coaccions i denúncies la seva 
visió antioccidental del món?

Hem de finançar qui malda per restringir drets i llibertats fonamentals? Les 
associacions promarroquines que les financi íntegrament el Marroc. Dediquem els 
recursos dels catalans a resoldre el dia a dia del nostre poble. Ja n’hi ha prou de mal-
gastar fons públics en la promoció de cultures que són antagòniques i incompatibles 
amb la nostra civilització.

Vostè em va dir l’altre dia en aquesta cambra: «Viu ancorada a l’edat mitjana.» 
Vostè creu que som majoria els catalans que aprovem finançar públicament la nostra 
pròpia substitució cultural i demogràfica? Fem un referèndum vinculant, senyor Illa, 
però aquest cop sense «piolins», eh?, demostri’ns que és vostè el que no viu ancorat 
a l’edat mitjana.
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El president

Se li ha acabat el temps. Per respondre, té la paraula el president de la Generalitat.

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca)

La societat europea occidental –vostè s’ha referit a societats occidentals–..., són 
societats obertes, plurals, on se subvenciona persones que critiquen els governants i 
no passa res –això és el pluralisme, també el pluralisme polític– i és una societat on 
tothom té dret..., totes les comunitats tenen dret a promoure el seu sentiment cultu-
ral, com ho han fet en altres moments els catalans que han hagut de marxar a altres 
parts del món, que s’han agrupat i han defensat la seva cultura: a Mèxic, a Argenti-
na, a Uruguai, a Xile i a altres països d’Europa. I això és el que fa Catalunya i el que 
ha de seguir fent Catalunya: integrar, acollir i permetre que tothom recordi les arrels 
culturals que té i això és una societat oberta. És un concepte que a vostè li costa bas-
tant d’entendre, però una societat oberta és això, una societat que permet que hi hagi 
un pluralisme, que accepta la crítica; no subvenciona només aquells que li riuen i li 
canten les gràcies, subvenciona també els que la critiquen. Això és Europa. Això és 
Catalunya. Això és Ripoll.

Gràcies.

El president

La següent pregunta sobre la situació política... 

Pregunta al president de la Generalitat sobre els objectius i les prioritats 
del Comitè Nacional de Seguretat i Justícia 

317-00010/15

...la formula el diputat senyor Ferran Pedret i Santos, del Grup Parlamentari So-
cialistes i Units per Avançar.

Ferran Pedret i Santos

Gràcies, president. Bon dia a tothom. Voldria, en primer terme, en nom del Grup 
Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, adherir-me a les expressions de solida-
ritat, d’afecte i –dissortadament també– de condol cap a totes les persones que han 
estat afectades i estan sent afectades encara pels efectes dels aiguats a Andalusia, 
Castella i al País Valencià.

I, en segon terme, voldria preguntar-li, president, per aquesta iniciativa que van 
anunciar ahir, després de la reunió del Govern, de la constitució d’un comitè nacio-
nal de seguretat i justícia, i que tot just a la tarda del mateix dia en què havien fet 
l’anunci van celebrar la primera reunió; un comitè nacional que està presidit per vos-
tè mateix, on l’acompanyen el conseller de la Presidència, la consellera d’Interior, el 
conseller de Justícia i diversos alts càrrecs, diverses persones amb altes responsabi-
litats en els respectius departaments, i que vol fer, segons hem interpretat nosaltres, 
un abordatge integral i transversal de les polítiques que són necessàries per tal de 
fornir de millors condicions les persones que viuen a Catalunya en matèria, efectiva-
ment, de seguretat i amb una concepció àmplia, integradora del que vol dir la «segu-
retat»; una concepció progressista del que vol dir la «seguretat», que, evidentment, 
conté també tots aquells elements que tenen a veure amb els departaments d’Interi-
or i de Justícia i la seva necessària interrelació i coordinació, però que, a través de 
la presència del conseller de la Presidència, integra també una visió més àmplia del 
que vol dir la «seguretat», la seguretat humana, la seguretat en els barris.

Una visió absolutament contrària a la d’aquells que, sobre l’existència de deter-
minades estadístiques d’inseguretat, pretenen estigmatitzar barris sencers o ciutats 
senceres, o pretenen construir bocs emissaris, assenyalant determinats col·lectius i 
especialment les persones nouvingudes.
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En aquest sentit, li volíem preguntar quins són els principals objectius que es 
planteja el Govern amb la creació d’aquest Comitè Nacional de Seguretat i Justícia i 
quines són les principals prioritats que es plantegen en el curt termini.

Gràcies.

El president

Per respondre, té la paraula el president de la Generalitat.

El president de la Generalitat (Salvador Illa Roca)

Moltes gràcies, senyor Pedret. Deixi’m, primer de tot, desitjar-li la recuperació 
de la veu. M’hi he referit abans, efectivament, vam posar en marxa ahir aquest co-
mitè de seguretat amb les conselleries de Seguretat i Interior i la conselleria de Jus-
tícia, per assegurar una efectiva coordinació quinzenal, amb reunions quinzenals, a 
nivell dels dos departaments i amb presència meva, també periòdica, per poder tre-
ballar conjuntament i adreçar-nos conjuntament..., afrontar conjuntament els proble-
mes que hi han de seguretat a Catalunya.

Els objectius, quins són? Primer, donar resposta, efectivament, a la multirein-
cidència, que és un fenomen al que hem de fer front, perquè genera preocupació a 
la ciutadania. S’han de fer..., s’han de seguir fent reformes penals, però també s’ha 
d’assegurar un efectiu compartiment de dades, que estiguin a disposició les dades 
de l’àmbit de justícia com de l’àmbit policial, i una efectiva coordinació en tots els 
sentits.

El segon objectiu és donar seguretat als barris, per tant, també treballar en la llei 
de barris per fer polítiques integrals que millorin l’espai públic i que donin confort 
i seguretat als veïns que viuen en zones que tenen índexs de seguretat que s’han de 
millorar.

I també, el tercer objectiu que ens hem fixat és lluitar contra els discursos d’odi, 
no? Veiem massa sovint en aquesta mateixa cambra com es vincula la comissió de 
determinats delictes amb determinats grups poblacionals d’una forma, des del nos-
tre punt de vista, equivocada. La llei és la mateixa per tothom i ha de ser igual 
de contundent per tothom. I, per tant, també analitzar les dades i fer pedagogia en 
aquest sentit, no?

De la reunió d’ahir, jo en faig un balanç positiu. Ens vam marcar uns primers sis 
objectius operatius a curt termini, amb uns paràmetres i amb unes mètriques avalua-
bles positivament, i crec que es veuran ben aviat resultats al respecte.

Moltes gràcies.

El president

Senyores i senyors diputats, mentre fèiem la sessió de control ha transcendit que 
ja hi ha acreditades cinquanta-una persones mortes al País Valencià. És una dada 
extraordinàriament impactant. 

Ara estàvem tenint un intercanvi de missatges entre el Govern i la Mesa del Par-
lament. Els proposem que suspenguem la sessió, ens reunim la Mesa del Parlament 
per veure com hem de procedir –eventualment, també podríem convocar la Junta de 
Portaveus– i els anirem informant de com procedirem.

Se suspèn la sessió.

La sessió se suspèn a tres quarts de deu del matí i un minut i es reprèn a les dotze del 

migdia.

El president

Es reprèn la sessió.
Tot seguit, i d’acord amb l’article 169.2 del Reglament de la cambra, donaré lec-

tura al text de la Declaració del Parlament de Catalunya acordat per unanimitat per 
la Junta de Portaveus.
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Declaració del Parlament de Catalunya sobre els terribles efectes 
de la DANA

401-00004/15

«Declaració del Parlament de Catalunya sobre els terribles efectes de la DANA.
»El Parlament de Catalunya, davant dels terribles aiguats de les darreres hores, 

expressa als familiars de les víctimes, als ajuntaments i a les institucions dels territo-
ris afectats, amb els quals Catalunya té uns profunds vincles històrics, culturals, lin-
güístics, familiars, econòmics i socials, el seu condol i la seva estima. Així mateix, 
vol traslladar la seva solidaritat a les víctimes i a les persones desaparegudes, afecta-
des i damnificades per aquests gravíssims episodis climatològics.

»És per això que, com a mostra de suport i per unanimitat de la cambra es deci-
deix de suspendre la sessió plenària en uns moments de tanta incertesa i tant dolor.

»Finalment, el Parlament de Catalunya expressa el seu compromís amb la recu-
peració d’aquests territoris i amb la necessitat d’emprendre les accions necessàries 
per a mitigar els efectes immediats d’aquests aiguats sobre la vida de les persones, 
el patrimoni natural i el teixit productiu, i es posa a disposició de totes les institu-
cions.»

Des de la Mesa del Parlament volem agrair a tots els grups parlamentaris aquest 
altíssim sentit de generositat i de transcendència en uns moments tan impactants per 
tantes persones i tantes famílies.

Suspenem la sessió, que es reprendrà el dimecres 6 de novembre, a dos quarts de 
deu del dematí.

Se suspèn la sessió.

La sessió se suspèn a les dotze del migdia i tres minuts.
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